

# “我想请快报记者陪我去自首”

■ 51岁的他迷上赌博机,输光了存款就用信用卡套现,无力偿还  
 ■ 记者暗访“天天乐动漫”,警方出击端赌窝



这家游戏机室里有很多赌博机 快报记者 赵杰 摄

“信用卡透支的钱全输光了,求助快报把我送进公安局。”3月8日晚上10点多,一男子打进快报热线96060,称自己因为玩赌博机,输光了存款,还把信用卡透支的5万元输光了,无力偿还。他叫张岭(化名),自称因与妻子离婚导致情绪消沉,进入游戏室打发时间,没想到迷上了老虎机,从此陷入了无底洞。实在没有钱去赌了,也没钱还款,他才终于明白什么叫后悔,想请记者陪他去自首。

昨天下午,警方查处了他常去的那家名为“天天乐动漫”的游戏机室。

□快报记者 孙玉春 田雪亭

## 1 全输光了

前天上午,快报记者和江苏当代国安律师事务所的鲁民律师来到张岭在城北的暂住地。瘦瘦的身材,戴着一顶帽子,51岁的张岭神情黯然。

张岭说,去年与妻子离婚,正上初中的儿子由妻子抚养。离婚后,他拿到4万元存款,其中1万元用来还债。他说,家里从来没有存款,这笔钱是下关的老房子拆迁后拿到的部分补偿款。现在租的这个房子约四五平方米,月租金150元,房间里除了一张床之外,空无他物。

提起离婚的原因,张岭说,就是因为自己“有点会花钱”,“也就是两千块钱吧,我用信用卡多刷了两千块,跟日常开支对不上,老婆生气了,就离了。”

张岭没有正式的工作,此前先在企业,后来在外打零工,平时就喜欢买彩票,一个月花在买彩上的钱有几百块,妻子一直对此不满。后来拆迁了,家里暂时过渡租房,吃用更紧了,但他还是经常去买彩票,终于和老婆闹翻了。

离婚后,张岭情绪消沉,经常到游戏机室打发时间。张岭常去的游戏机室位于大桥南路,他说第一次是因为好奇,坐到了一种叫“森林动物”的赌博机前,花花绿绿的图案,喧闹和歇斯底里的气氛,让他暂时忘却了烦恼。

在游戏机室里,让他有了挥金如土的感觉。短短一个多月后,他发现,不但3万元存款输光了,信用卡透支的约5万元也输光了,“一共8万块,全被游戏机室的赌博机‘吃’了。”

## 2 走投无路

玩赌博机、输钱、筹钱、再赌、再输……如此周而复始,张岭不甘心,想翻本,结果越输越

多,很快,他就发现,自己不但筹不到钱再去玩赌博机,信用卡透支的窟窿更是填不上了。

张岭手机上目前还保留着一条来自浦发银行的催款通知,要求他尽快还款。张岭说,共办了浦发、广发和交行的三张信用卡,其中浦发和广发是五六年前就办了,“之前信用一直很好。”但是目前,每张信用卡都透支了一两万元。透支的方法主要是刷卡套现,有人提供POS刷卡,然后直接支取现金,给对方两个点的佣金。三张信用卡都是在今年2月10日前后到了还款期,三家银行都在催款,就在前一天上午,浦发银行还打来了电话,“对方说,钱不能再拖了,要赶快还。我也知道啊,这样拖着不是办法,每天都有利息,可是我没钱,怎么还啊?根本找不到人帮我。”

张岭说,想请快报记者陪他去派出所自首,说明自己还不上钱,让警察把自己抓起来,“我自己没有勇气去,其实在春节前我就想报警自首,打通了110,可是信号不好,我就顺势挂掉了,再也不敢打。”

“为什么不试试求助家人?”面对记者的疑问,张岭苦笑,他只有一个哥哥,家里条件很好,可是因为拆迁的房屋是老母亲留下的,当时嫂子想要两万块钱,妻子又不同意,最后两家闹翻,兄弟俩也翻脸了。

至于前妻那边,张岭口气很坚定,“不行!”一是已经离婚了,二是家里申请了经济适用房,拿到的补偿款目前还在冻结状态,而且还不够购房,“我自己一个人没地方住没关系,可她们娘俩不能没地方住啊!”张岭说这话时,深深吸了口气,“儿子成绩很好,将来可以上一个好高中。”

## 3 一线希望

鲁民律师向张岭解释了

相关法律,他目前透支信用卡无力偿还,确实涉嫌构成信用卡欺诈,银行可以向警方报案,不管是什么结果,这笔欠款仍然要还。

“能不能想法救救我?”张岭表示,他可以去工作,“有没有人可以给我贷款,只要帮我还上银行的五万块,我可以打工还,一个月还一千,三年时间肯定还完了。”

“我自己也想好好工作,以后绝对不进游戏机室了,那些都是骗人的。”张岭说。

随后,他突然改变了主意,表示暂时不去派出所了,因为目前银行还没有报警,他想抓紧最后的机会,“我要去找哥哥,毕竟是亲兄弟,总是有一点挽回的希望。”他说,如果哥哥肯借,那么他还有继续生活下去的勇气。

## 4 律师说法

“超过规定限额或者规定期限透支,经过银行催收仍然不归还的,有可能被认定为‘恶意透支’,构成刑事犯罪。”鲁民律师表示,刑法及相关的解释提醒使用信用卡的用户,使用须得当,特别对于银行的催缴手续务必重视。按照刑法196条的规定,恶意透支信用卡,数额较大的处五年以下有期徒刑或者拘役。

而按照相关司法解释,持卡人以非法占有为目的,超过规定限额或者规定期限透支,并且经发卡银行两次催收后超过3个月仍不归还的,应当认定为“恶意透支”。而“明知没有还款能力而大量透支,无法归还的”这一行为,被认定为“以非法占有为目的”的行为之一。

鲁民律师认为,张岭的行为基本符合信用卡诈骗的构成要件,“只不过,还没有超过三个月期限而已。”

## 5 逃避查处 涉赌者挤碎玻璃门

前天,记者到张岭常去的大桥南路“天天乐动漫”游戏城暗访,发现确实如张岭所说,里面有很多名为“森林动物”的赌博机。昨天下午,记者将暗访情况向掘江门派出所反映,该所领导高度重视,迅速组织10名便衣民警前往查处,抓获涉嫌赌博人员15人,缴获赌博机30台。

掘江门派出所副所长彭磊表示,早就盯上这家游戏机室了,而且年前已经吊销了其娱乐经营许可证,但是这家游戏机室之前还多办理了一张经营许可证,所以目前仍在经营。“手上有没有安排?没有就赶紧回来,10分钟后到所里集合。”彭磊掏出手机,拨打了便衣队的电话,“带5个人,赶紧。”之后,彭磊又拨打了第二个电话,“你们赶紧准备一下,在所里集合,五个人。别忘了准备好相机和摄像机。”电话里,彭磊语气急促,话语极少。但打完电话,彭磊才露出了一点笑脸,“都习惯了,我不用说什么行动,他们不会问什么行动,听到命令,就会行动。”

下午3点50分,第一拨便衣民警进入“天天乐动漫”,这家游戏机室有前门和后门,从后门进去直接就是“森林动物”等赌博机,而前门进去则是一般的游戏机,整个游戏机室有两三百平方米,而且此前记者发现,游戏机室内装了多个摄像头。

在前门处,三名便衣提前进入,而大批人员则从后门突击冲入,“不要动,我们是警察”,民警一声大喊,顿时将正在里面玩赌博机的人镇住了。但是反应过来后,十多个年轻人冲到了大街上四散而逃。

一位便衣民警头部鲜血直流,把一个小小伙子死死控制住,小伙子不断地挣扎,手里竟然还端着一个盛放游戏币的盒子。“你干什么抓我?”“抓的就是你,你还跑!”

原来,民警从后门冲入后,里面人员一起从前门逃,把玻璃门都挤坏了。这位便衣民警看到这个小伙子是负责给赌博机上分的工作人员,当即抓住他,小伙子死命往出口逃,冲出大门时手臂压到了玻璃门,“哗啦”一下半扇门朝内倒了下去。

“当时我正在里面,要是闪开,就得松手让他跑,我没松,玻璃门砸到身上了!”便衣民警说,所幸只是皮外伤,但是血还是流个不停。

还有部分涉嫌参赌人员没有来得及跑,都被控制住,其中还有一个女孩。而赌博机还在闪烁,数了一下,有8台“森林动物”,还有4台双人玩的“狮王2010”,还有一台6人玩的“森林舞会”。

随即民警将所有参赌人员送往派出所,经过初步清点,现场共缴获30台赌博机,抓获涉嫌参与赌博的人员15人。警方表示,现场可以认定游戏机室存在赌博机,为赌博提供场所,至于是否涉嫌“开设赌场”,要看具体的涉赌金额。



涉赌者逃跑时挤碎玻璃门

## » 相关新闻

**很多小吃店都有赌博机**  
下关警方搜缴了80多台店主称“送来的人惹不起”

赌博输掉几千元后,小伙子决心悔改,向警方举报了多家藏有赌博机的小店铺。下关警方根据线索,端掉了多家背街小巷的赌博机窝点。昨天,警方将近日搜缴的80多台赌博机全部公开销毁,路过市民无不拍手称快。

## 输掉几千元后报警

小李今年20多岁,在下关建宁路一家饭店打工。有次,他在一家面条店吃饭,发现一个角落里有一台赌博机。

“开始赚了十几元钱,我还挺高兴的,但后来就开始输了。”小李说,本来就想玩玩而已,没想到越输越不甘心,总想去捞回来。后来,他又在多家小饭馆里发现有赌博机,每次都忍不住坐下玩一会,想把钱赚回来,“太容易上瘾了,输了又想捞,越捞输得越多。”

很快,小李不仅把从家里带来的1200元输掉了,还输掉了一个月的工资。

“后来我就发现,玩赌博机几乎是不可能赚钱的,可能开始让你尝尝点甜头,但最后肯定是输。”小李说,“别看这种赌博机用的是硬币,从5倍至120倍,要是运气不好,没押中,100元很快就没了。”

明白过来的小李决心戒掉“赌瘾”,控制自己不去玩。但他去小饭馆吃饭时,仍能见到不少人在玩赌博机。“我觉得光我一个人不玩还没用,很显然还有好多人没有意识到赌博机的危害。”小李说,“我要举报,免得别人受害。”

## 搜缴了80多台赌博机

派出所接到线索后非常重视,经过排查摸底,发现新民路和工农新村一带的很多小吃店里都有赌博机。

近日,民警分头行动,进行查处取缔。“你不是卖馄饨吗,怎么有这个?这机器是谁放在这里的?”在工农新村一馄饨店,店主面对民警的询问,支支吾吾,“赌博机是别人放的,我不认识他们,不给放就会找麻烦。”

几乎每个店主都这么回答,不过他们也称能拿一些提成。

民警提醒店主,按规定这些东西是不允许摆放的,以后再也不能放了,随后各家店里的赌博机均被运走。据了解,几天来民警已经查获80多台各式赌博机,抓获了一些涉赌人员。

昨天上午,警方将收缴的赌博机运到派出所门口,统一销毁。路过市民纷纷驻足观看,“砸了好,害人的东西。”赵女士说,“我一个亲戚四十几岁了,工资基本都被玩进去了。”

几名工人也上前砸赌博机,边砸边说,“我们不要钱,为民除害。”

## 严查幕后操纵者

四所村派出所副所长李全说,这些赌博机从原来集中无证摆放,到目前已经发展为在背街小巷的小店里“多点开花”。虽然小店铺老板都说不知道赌博机是什么人送来的,但他们均称,那些是得罪不起的人。

对此,警方表示,正在调查幕后操控者。

(张先生线索费70元)  
快报记者 孙利侠